Giải toán lớp 9: Đáp án bài 51 trang 87 SGK hình học tập 2
Đề bài

[image: image1.jpg]Cho I, O lén luot Ia tam dudng trén ndi tiép, tam dudng trén ngoai tiép tam gidc ABC véi A = 600,
Goi H 1 giao diém cila cac duong cao BB' va CC'.

Chirng minh céc diém B, C, O, H, I cing thudc mét duong tron.




Hướng dẫn giải

[image: image2.jpg]V6i doan thing AB va goc a (0° < a < 90%) cho trudr thi quj tich céc diém M théa man AMB - a

14 hai cung chira goc a dung trén doan AB.
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[image: image4.jpg]Ta cs: BOC — 2BAC = 2.60° = 120° (géc
U]

va BHC = BHC" (hai gc déi dinh)

Ma BHC" — 180° — 4 — 180° — 60° — 120°.

S BHC=120".  (2)

Tacs: BIC = A + 24€ (Téng 3 gac trong mét tam gidic)

60° +

180 80— 60° + 60°. (sir dung g6c ngoai cila tam gidc)
Dodé BIC = 120"

Tir (1), 2. (3) ta théy céc aiém O, H, T cing ném trén céc cung chira géc 120° dung trén doan
théng BC. Néi céch khc, nam diém B, C, O, H, I ciing thudc mdt duong tron.
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